

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (6 oldal) 500 P.

Öry István igaza

Tildy Zoltán, a koalíciós kormány miniszterelnöke mondotta legutóbbi beszédében: „Lehetetlen állapot az, hogy a kormányzati intézkedéseket helyi intézkedésekkel kereszteljük. Lehetetlen állapot az, hogy itt-ott külön köztársaságot tartassunk fenn, mintha nem is volna központi kormányzat. Ezekben a külön köztársaságokban külön pénzügyi és gazdasági politikát akarnak egyesek bevezetni. Gondoskodunk róla, hogy ez a széthullottság mielőbb megszűnjék és a központi kormányzat tekintélye az önkormányzatok tekintélyével egyült az egész országban helyreálljon”.

Minden józan magyar ember teljes mértékben igazat ad Tildy Zoltán miniszterelnöknek. És ezeknek a megállapításoknak teljes mértékben kell néznünk azok a jelenségeket, amik Debrecenben az elmúlt napokban előadódtak.

Miről is van nálunk szó? A szakszervezetek különböző követeléseket állítottak fel és azoknak három nap alatti teljesítését követelik Öry István főispán, közzellátási kormánybiztostól. Ami ezekben a követelésekben észszerű, jogos volt és a munkásság jobb élelmiszeri viszonyaira vonatkozott, Öry István főispán teljesítette, ezekre megnyugtató választ adott, illetve a kellő intézkedéseket megtette. A főispán nem nézte azt, hogy tulajdonképpen a követeléseket nem is öhozza, hanem a város közzellátási szerveihez kellett volna intéznie a szakszervezeteknek, hiszen neki mint közzellátási kormánybiztosnak nem feladata a közzellátás végrehajtása, hanem a kormány közzellátási rendeletei végrehajtása fölötti ellenőrzés. De Öry István a maga részéről nem nézte a hatásköröket, hanem becsületes jószándékkal igyekezett segíteni a bajokon és szorgalmazni a jogos kívánások teljesítését. A szakszervezetek vezetője részéről támasztott követelések között azonban voltak olyanok, melyek már olyan területen mozogtak, mely a miniszterelnök által említett lehetetlen állapotok felidézésére alkalmasak. Ilyen a malomok azonnali közsegésítése és a „népi bizottságok” felállítására vonatkozó követelés. Mindkettő kormányzati, illetve törvényhozási feladat és ha azoknak teljesítésébe belemerül volna a főispán, akkor szembehelyezkedett volna a koalíciós kormány intencióival és maga is bele esett volna a „külön köztársaságok” hibába. Természetes, hogy ezeket elutasította magától és felvilágosította a szakszervezetek kiállóságát a kérdés lényege felől.

Ezen a ponton kapcsolódott bele az egész dologba a pártpo-

litikai igazság és a demagógia. A szakszervezetek becsületes, de tájékozatlan tagjaival elfogadtattak egy olyan határozatot, hogy amennyiben három nap alatt az összes követeléseket nem teljesíti a főispán, akkor „nem tekintik főispánnak és közzellátási kormánybiztosnak és erről a miniszterelnöktől értesítik”. Megoldották ezt a határozatot különböző fenyegető kijelentésekkel.

Nem telt bele három nap, már hétfőn délután Friedmann József titkár aláírásával levelet kézbesítettek Öry Istvánnak, hogy „nem tekintik főispánnak” stb., stb. A szakszervezeti átiraton egyedül Friedmann úr sajátkezü aláírása volt látható, a másik aláírás csak gé-

pel. Az ember megdörzsöli a szemét. Ébren van-e, vagy álmodik. Szóval tulajdonképpen Friedmann úr „elcsapja” a főispánt, illetve „nem tekinti annak”. Kétségbe kellene esnünk, ha nem volna az egész olyan groteszk. Egyik oldalon Öry István, a debreceni ősi gazdasági család sarja, a magyar demokrátiás kormány exponense és bizalmának lefelményese, igaz-érig becsületes demokratikus magyar, ki a magyar demokrácia mellett kiállt és harcolt olyan időkben, amikor azért csak üldözöttség járt, — a Független Kisgazda Párt, az országos választásokon nagy többséget nyert párt helyi vezetője. A másik oldalon Friedmann József, ki a derék magyar munkások hiszékenységre támaszkodva átiratokat küldözget, a címzésben a főispán keresztnevét sem feltüntetve, hanem csak per Örynek titulálva és közli két sorban, hogy „mától kezdve nem tekintik főispánnak”. Az még nem volna baj, sőt valósággal istenáldás, ha Friedmann úr nem tekintene Öry István főispánnak, azt hiszik erre maga Öry István sem reflektál, hanem a baj az, hogy Friedmann úr és társai maguk mögé sorakoztatják a hiszékeny munkásokat és azok akaratára hivatkoznak.

Apellálunk Debrecen derék, becsületes dolgozóihoz, a szakszervezetek sok ezer fizikai és szellemi munkásaihoz — ne hagyják magukat heleráncigálni ilyen játékba, mely végtelen ártalmára lehet a magyar demokráciának. Gondoljanak arra, hogy az a méltánytalanság és megbántás, mely Öry Istvánért, kihívja a legnagyobb demokrátiás párt tagjainak felháborodását. Gondolják meg, hogy tulajdonképpen azért éri Öry István főispáni minőségében a támadás, mert nem hajlandó törvénytelenre és mindent a törvényes rend keretében akar elintézni. A törvényes rend mindnyájunk érdeke. Ha

Régi Magyarország, új Magyarország

Nagy Ferenc nemzetgyűlési elnök rádióbeszéde

Nagy Ferenc, a nemzetgyűlés elnöke új napján „Régi Magyarország új Magyarország” címen beszédet mondott a magyar rádióban.

— Azok, akik huzamosabb ide- te távol élnek a magyar hazától — mondotta többek között, — nehezen ismerhették rá az új Magyarországra, mert ebben más a közélet, más a politikai, gazdasági és társadalmi berendezkedés, más a közszellem, hangulat, együttélés képe. Ennek a változásnak szinte törvénytudóan kellett következnie, mert Magyarországon a múltban nem volt demokrácia, a magyar népet politikailag, társadalmilag és gazdaságilag egyaránt elnyomták, szociálisan és kulturálisan pedig szegénytelen módon elhanyagolták. Ennek a világnak meg kellett változ- nia az összecsalás után a for- dulás radikális változás jegyében történt. Az országvezetésben résztvevő pártok és politikuskok hozzáfogtak közös akarattal az új életet biztosító reformok biztosításához.

Nagy Ferenc a továbbiakban kiemelte a földreformot, a közigazgatásban bevezetett nagy változást, a november 1-i példás és igazságos választást, melyen megváltozott az ország törvényhozási és a kormányzás képe is, mint azelőtt volt. Ma nem pártkormány van, hanem a pártok közös kormányzása vezeti az országot. Természetes, hogy a leg- tisztább szándékkal megalkotott demokráciának is meg vannak a maga fogyatékságai. A legyű- zött ország számára elkerülhetet- len megszűlés maga is növeli még a demokrácia problémáit, de utunkat helyesen választottuk meg és a közmegegyezés sok ne- hézségén fog bennünket átsegí- tni. Gazdasági életünk is új alapok- ra indul, de itt szinte emberfe- lették a nehézségek. Rendkívül súlyos tereként nehezített gaz- dasági életünkre a jövőtérje is, amelyet minden erőfeszítéssel tel- jesíteni kíván a nemzet. A napi élet gondjait betetőzi a nehéz éle- lmezési helyzet. Ajg lehet ma a világnak olyan országa, ahol az élelmiszerhiány olyan fenyegető mértékben megérvényesült volna, mint Magyarországon. A nélkülöz- zés viselésének olyan példaadó mértékét mutatja a magyar tár- sadalom, amilyent ebben az or- szágnak még nem láttunk soha. Hiszünk, hogy a szörnyű szenvedé- sek viselésénél népünk számára erőt ad az a tudat, hogy a szen- vedést saját jobb jövője érdeké- ben viseli. Tengernyi szenvedés jutott osztályrészül a múlt évben a magyaroknak, de ez az év hozta

ez felborul, akkor megszűnik itt minden, teljes anarchiába süllyed az ország, éppen akkor, mikor a közeli békekötés révén elérhetjük teljes nemzeti fel- emelkedésünket és a jobb élet- lehetőségeket.

Természetes, hogy a Kisgaz- dapárt tízezres tömegei nem hagyják Öry István, ha kell, kiállnak mellette. Ez a párt nem szereti az utcán, vagy ut- cai felvonulásokon elintézni a politikai, még kevésbé a köz-

meg az emelkedés reményességét, politikai életünk megalkotását.

— A boldog újesztendő kulcsa — úgy érzem — kezünkben van. Ha fokozottabb mértékben vállal- juk egymást testvérek, mint ed- dig, összefogunk a nemzet boldo- gulása és emelkedése érdekében, akkor az elkövetkező újesztendő meghozza az összefogással vég- zett munka nyomán az igazi boldo- gosságot és megelégedettséget. Adjon Isten boldog újesztendőt minden magyaroknak — fejezte be előadást Nagy Ferenc, a nemzet- gyűlés elnöke.

Tildy miniszterelnök fogadta a diplomatákat

Tildy Zoltán miniszterelnök ja- nuár 1-én a déli braktán fogadta

Ricsoy Uhlarikot átadták az ügyészségnek

A budapesti főkapitányság poli- tikai osztályáról átkísérték a népgyűlésre Ricsoy-Uhlarik Bélát, aki 1944. március 30-án neveztek ki (szózat) kormánybiz- tessé Jaross ajánlatára. Ebben a beszédében német katonai pa- rancsnok és a magyar közigar- gatás közötti együttműködést volt kötelessége elősegíteni, továbbá a Tiszántúlon történt gettósítá- sára előgyelni és a közigazgatási

Elfogyott a szén, — nem lesz villany

A városi tanács szerdai ülésén megjelent a debreceni Világítási Vállalat üzemi bizottsága és be- jelentette, hogy elfogyott a szén, nem lesz áramszolgáltatás, sőt a vízfogyasztás is csak ideig-óráig biztosítható. Csak a csoda segíthet a vállalaton, mert már nem is vannak újabb számmennyiséget — mondták.

Biró Béla főegész, az üzemi bizottság egyik elnöke külön rá- mutatott arra, hogy a bányáknál eltelendő a helyzet. A munkások csak 25 százalékát termelik az előírtakat, azoknál felekeznek és külön élelmiszer ellenében adnak csak szén és ezért nem tud ára- mot termelni a villanygyár, ezért nem tud dolgozni sok üzem mun- kássága. Budapesten, Szolnokon, Cegléd környékén nappal is van áram, érthetetlen a bányák miért részeseit Debrecen ilyen sor- sában és az ipariügyi miniszter is miért tűri ezt. Majd rámutatott a Világítási Vállalat munkásainak külön szonór helyzetére, az ala- csony bérekre. A munkások nagy része nélkülöz, beteg és nem tud ilyen körülmények között dolgoz- ni, pedig a múltban ünnepleni dolgozott és a remeket hejreáll- totta.

ellátási kérdéseket. De türelmé- nek is van határa. Tudja, hogy azért támadják Öry István, mert a Kisgazda Párt elveit vallja. A kommunista, vagy szociáldemokrata közzellátási té- nyezők ellen egyszer sem vo- nulatták fel a munkásokat, pedig az ő idejükből datálódnak a közzellátási bajok

Szűnjön meg az a veszedel- mes játék, mely mögött Fried- mann úr áll. Friedmann urék külön köztársaságot akarnának

a Budapesten akreditált diplomá- dal képviseltek vezetőit, akik újévi jókívánásaikat tolmácsol- ták. A miniszterelnök az üdvözle- sek után baráti légkörben szíve- lyesen elbeszélgetett a megjelent diplomatákkal.

A kisgazdapárti képviselők üdvözölték Tildyt

A Független Kisgazda Föld- munkás és Polgári Párt képvisel-ői csoportja újévi napján küldöt- tégileg fejezte ki újévi szíven- csélvénatait Tildy Zoltán minisz- terelnöknek.

A miniszterelnök az üdvözle- sre válaszolva hangsúlyozta, hogy pártjára támaszkodva az új esztendőben is mindent elkövet az or- szág előrehaladásáért érdekében.

ellenőrizni. Működése alatt a leg- teljesebb mértékben kiszolgált a népi érdekeket, nem lett semmi a szidókkal szemben elkövetett hibáinak megakadályozására. — 1944. október 15-én felkötött Szalásira. Bár lementették Álla- sától, ebben mégis megmaradt csak a kormánybiztos címet nem használta. Rövidesen a népbiz- ság előtt felelősséget.

Kérték a városi tanács közben- járását a szén biztosítására és a fizetésjavításra

A városi tanács megértőleg fo- gadta az előterjesztést és ma est- tőlükön rendkívül tanácsulást tart a kérdés megoldására. A fi- zetésjavítás elől sem zárkozik el a városi tanács a törvényes ke- reteken belül.

A városi Világítási Vállalattal karöltve addig is, amíg kiutalás nem történik, kölcsönösenkel igyekeznek korlátozott mértékben is biztosítani az áramszolgá- lta- st kórházak, vizum, vágóhíd, üzemek, nyomdák stb. számára.

A városi tanács elhatározta azt is még előzőleg, hogy betölti a Világítási Vállalat vezetői tisztét, üzemi, műszaki, kereskedelmi ve- zetőt állít a Világítási Vállalat részére. Személyi tere is megtör- tén a döntés, Balázs János egye- temi tanácsos, a klinika gazdasá- gi és üzemi vezetője kerülne a Villanygyár élére, aki hajlandó elvállalni a megbízást.

A színház és mozik tegnap már nem tartottak előadást

Tegnap már a város nagyrészé- ben nem volt villanyáramszol- gá-

Debrecenben külön pénzügyi és gazdasági politikával. Az ilyen káros törekvések ellen emelte fel szavát Szegeden Tildy mi- niszterelnök és ezek ellen a káros törekvések ellen felveszi a harcot a Kisgazda és Polgári Párt, teljes mértékben felismer- ve Öry főispán igazát!

Foto Horváth
Simonffy-u. 1/b.

HIREK

Várható időjárás. Mérsékelt érszaki légáramlás, kevesebb felhő, valószínűleg már száraz idő. A hőmérséklet süllyedése folytatódik.

— A városi tanács Szabó Kálmán polgármester vezetésével új év első napján felkereste az orosz katonai városparancsnokot, Öry István főispánt, dr. Révész Imre ref. püspököt, Mellau Márton pápai prelátust, a rom. kat. egyház h. vezetőjét és kifejezte a városi tanács, a város közönsége újévi jókívánatait.

— **Tánomulatság négy életveszélyes sebesülttel.** A paci iskolában szilveszteri tánomulatságot tartott a környékbeli fiatalság. A mulatság során hajnal felé nagy ömegeverekedés keletkezett, melyek során négy embert súlyos szűrt sobokkal, éltveszélyes állapotban szállították be a sebészeti klinikára.

— **Úgy lejtta magát 6 év utolsó estjén, hogy újesztendőre alkotómérgezésben meghalt.** Botka Sándor Széchenyi-utca 28. szám alatti lakos Szilveszter-estén oda-haza hazatért. A késő esti órákban a házból értesítették a rendőrséget, hogy Botka valószínűleg a nagymértékben elfogyasztott alkohol következtében eszméletlenül fekszik lakásán. Kiszállították a belgyógyászati klinikára a súlyosan mérgezett férfit, aki még éjjel elött meghalt.

— **Három holttest a balmazújvárosi úton.** A rendőrségnek jelentették, hogy a balmazújvárosi úton három férfi holttestre bukkantak a járőrök. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot, hogy gyilkosság, vagy szerencsétlenség áldozatai hevernek-e az újvárosi úton.

— **A Széchenyi-utca 27. szám alatti levő lakásán kedden holtan találták Novák Lajos öttni lakost.** Az a nyom megrült fel, hogy Novák bűncselekmény áldozata lett.

— **A mentő, tűzoltókocsikat hazahozatja a város.** Debrecenből a menekülés során elszállították a tűzoltóság és mentők több kocsiját, autóját, tűzoltólétráját, amelyeknek egy része Grácban van. A városi tanács most elhatározta, hogy a mentő és tűzoltóautókat, felszereléseket hazahozatja és ennek lebonyolítására dr. Rónesik Jenő tűzoltóparancsnokot veszi igénybe, aki az elszállításhoz ott volt és pontosan tudja, hol is vannak Grácban a felszerelések és aki vállalkozott is erre a feladatra.

— **230 millió értékű ruhaneműt, pénzt és élelmiszert loptak el alkalmas betörők Bakó Lajos ebelsanyájáról.** A tettesek a lopott holmit erdőben rejtették el és később székérrel szállították el onnan.

— **Hajzerkészhathetvenöt bűnügyi aktát iktattak 1945-ben a debreceni államügyészségen,** míg 1944-ben 6400 darabot. Valamint összként a forgalom. A legtöbb ügy lopási akta volt. Az újév első aktája is lopás volt.

— **Elgázolta az autó Marján Imréné hajdúbosszorményi lakost a Bőszörményi-úton.** Bordatöréssel szállították a kórházba.

— **Kirabolják a vonaton Nyíregyháza és Debrecen között ismeretlen tettesek Bajai Jánosné nyíregyházi lakost.** Kára negyvenmillió.

A hatósági kenyérellátás

A 110.900/1945. közellátásügyi miniszteri rendelet a kenyérfeladagot 1946. január 1-től kezdődőleg a következőképpen állapította meg:

Alapfeladag napi 15 dkg.
Az iparügyi, illetőleg a földművelésügyi miniszter által megjelölt jóvátételi üzemben, továbbá az újjáépítési miniszter által megjelölt újjáépítési üzemben dolgozó és a rendelkezésben felsorolt nehéz testi munkát végző munkások, amennyiben a megjelölt munkában hetenként 48 órát dolgoznak, napi 25 dkg nehéz testi munkás pótdagot kapnak.

Ugyanezen üzemekben dolgozó egyéb gyáripari munkások, továbbá a fenti üzemek közé nem sorolható és legalább 50 munkást rendszeresen foglalkoztató gyár, ipari vállalatban dolgozó munkások, azok az iparos segédek és tanoncok, akik eddig is magasabb feladagot kaptak, végül az államrendőrség őrszemélyzetének tagjai, a közlekedési vállalatok testi munkát végző alkalmazottai, a posta forgalmi személyzetének tagjai és azok a közüzemi alkalmazottak, akik fokozottabb erőfeszítést igénylő testi munkát végeznek, napi 15 dkg. pótdagot kapnak.

Irodai munkás pótdagóra jogosultak a jóvátételi és újjáépítési üzemekben dolgozó mérnökök és irodai munkát végző egyéb alkalmazottak, a közalkalmazottak, a klinikai, kórházi és valamely társadalombiztosító intézetnél alkalmazott orvosok. Ezek pótdag. ja napi 5 dkg.

Terhes anyák a terhesség negyedik hónapjától, szoptató anyák a szüléstől számított tizen-

kettedik hónap végéig napi 25 dkg pótdagóra, az egy évet betöltött, de 12 éven aluli gyermekek napi 5 dkg. pótdagóra jogosultak.

1946. január 7-től a kiadott összes, mégpedig a rendszer, nehéz testi munkás és testi munkás feladagra jogosító élelmiszergyűjegy egyes személyekre a sütőiparosok és kereskedők egyformán 15 dkg. kenyéret szolgáltathatnak ki. A magasabb feladagra jogosultak pótdagjukat a munkaadójuk útján megkapott kenyérpótgéj személyeire vásárolhatják meg.

Az a munkaadó, akinek üzemét az iparügyi, illetőleg a földművelésügyi miniszter jóvátételi, vagy újjáépítési üzemébe jelölték ki, továbbá a legalább ötven munkást rendszeresen foglalkoztató gyáripari vállalat köteles pótdagóra jogosult és debreceni élelmiszergyűjeggel ellátott alkal mazottairól — külön-külön — a nehéztesteri munkás, testi munkás és irodai munkásokról a Közlelmzési Ügyosztálynál megtekinthető miniszteri kímutatást készíteni és azt az üzemi bizottsággal való igazoltatás után azonnal, következőben pedig minden hó 20-ig a Közlelmzési Ügyosztályhoz be-terjeszteni, ahol a munkások között való kiosztás végett a pótgéjeket a jegyek áránál egyidejű lefizetése után megkapja.

Terhes és szoptató anyák, valamint az 1—12 éves gyermekek pótgéjét a lakás szerint illetékes közlelmzési körzeti irodákban lehet a jogosultság igazolása és a rendszer élelmiszergyűjegy és a bejelentőlap fejtutása mellett 1946. január 2-től igényelni. Polgármester.

A hatósági élelmiszereállításra nem jogosultak megállapítása

A közellátásügyi miniszter rendelete alapján közlöm a város lakosságával a következőket:

Hatósági élelmiszereállításra nem jogosult az a 18—60 éves korban levő munkaképes férfi és az a 18—40 éves korban levő munkaképes nő, aki a társadalom szempontjából hasznos foglalkozást rendszeresen nem tesz.

Nem esik ezen rendelkezés hatálya alá a hatósági élelmiszereállításra jogosult háztartás vezető feleség, vagy egyéb családtag, (ezen a címen azonban háztartásonként csak egy nő családtagnak van joga a hatósági élelmiszereállításra) az özvegy, elvált, vagy külváltan élő nő, akinek gyermeke van és azt maga gondozza, az iskolai (egyetemi, főiskolai) tanulmányait folytató ifjú és leány, aki a kötelező szolgálati idő kitöltése után nyugdíjat élvez, továbbá a bármely címen nyugdíjat (kegydíjat, tartásdíjat) élvező nő, valamint aki hatósági igazolvánnyal igazolja, hogy betegség (rokkantság) vagy más ok miatt foglalkozását folytatni nem tudja, vagy más hasznos munkát végezni nem képes.

Nem tarthat igényt a hatósági élelmiszereállításra az a háztartás vezető nő, akinek háztartásában háztartási alkalmazott is van és a családfőnek 18 éven aluli gyermeke nincs.

Nem tarthat igényt a hatósági élelmiszereállításra az, akit közellátási bűncselekményért, fizetési eszközökkel elkövetett visszaéléstért vagy árdírgító visszaéléstért jogerősen elítéltek, az az önálló foglalkozást űző személy, akinek vállalatában (műhelyében, üzletében) kettőnél több alkalmazott dolgozik, a nyilvános számadásra kötelezett vállalat-vezetője (elnök, alelnök, vezérigazgató, vagy az ügyvezetést ellátó személy), a nagykereskedő iparigazolvánnyal rendelkező személy, továbbá akit

a polgármester — a gazdaságilag indokolatlan kereseti viszonyokra való tekintettel — a gazdaságilag indokolatlan kereseti viszonyokra való tekintettel — a jogosultak közül kizár, végül az, aki nem igényjogosult személy háztartásához tartozik.

Felszólítom azokat, akik fentiek szerint a hatósági élelmiszereállításra nem jogosultak, hogy hatósági élelmiszergyűjegyüket ne váltásák ki, amennyiben eddig már kiváltották volna, legkésőbb a rendelet életbelépésének napjál, 1946. január 7-ig a közlelmzési ügyosztály körzeti irodáján elismervény ellenében szolgáltatásuk vissza. A rendelet megszegése büntetendő. Polgármester.

Lisztvásárlási engedélyek kiadása

Értesítem a város lakosságát, hogy a közellátásügyi miniszter rendelete alapján kiadatok, akik örleli engedéllyel ellátva nincsenek és hatósági kenyérellátásukról lemondanak, lisztvásárlási engedélyt kaphatnak.

A vásárlási engedélyt a lakóhely szerint illetékes községi előjáróság, Debrecenben a közlelmzési ügyosztály körzeti irodái adják ki, az ugyanitt kapható igénylőlap alapján, személyenként és havonként 7 kg. lisztre.

A vásárlási engedélyt legfeljebb 1946. évi június hó 31. napjál szülő lisztmennyiség vásárlására lehet kiadni.

Az engedély alapján a lisztet az ország bármely területén termelőtől lehet megvásárolni.

A termelő az eladott lisztmennyiségét a vásárlási engedélyre fejgyezni és azt aláírni köteles. Engedélyes a vásárlási engedélyt az elszállítás helye szerint illetékes községi előjárósággal (polgármesterrel) láttamoztatni köteles. A községi előjáróság (polgármester) a láttamozást és pe-

Telefonkönyv

(tartalmazza az összes telefon helyi előfizetők névsorát)

kapható a „DEBRECZEN” kiadó-hivatalában József kir. hg. 1. (Arany Bika bérház).

csóttel való ellátást nem tagadhatja meg. Ezzel a vásárlási engedély szállítási igazolvánnyal is szolgál. Polgármester.

Lisztelészet bejelentése

A közellátásügyi miniszter rendelete alapján felhívom az iparosokat, kereskedőket, ipari vállalatokat, intézeteket és intézményeket, hogy a birtokukban levő és nem hatósági kiutalásból származó lisztkészletüket legkésőbb 1946. január 6-ig a Közlelmzési Ügyosztály központi irodájában (Doboz útjáró I. emelet) jelentésk be Ezt a lisztkészletet csak az ügyosztály utasítása szerint szabad felhasználni. Lisztet ipari célra — ideértve a tésztagyártást is — felhasználni csak a közellátásügyi miniszter engedélyével szabad. A rendelet megszegése vagy kifáztása büntetendő. Polgármester.

Vámöröltök gabona és kukoricaveszoldállításása

A közellátásügyi miniszter rendelete alapján közlöm a vámörlelére jogosultakkal, hogy a vámöröltetés alkalmával az ellátatlanok értéksének biztosítására a vámörlelési díjon felül a megfizetett gabona után 20 százalékos, a megfizetett kukorica után pedig 16 százalékos a közellátásügyi miniszter által megállapított áron a vámörlel malomnak a vámörlelési díjja együtt átadni kötelesek.

A malom üzembentartója gabonát és kukoricát csak attól fogadhat el vámörlelésre, aki fenti mennyiséget nézd a vámörlelési díjon felül átadja. A 20 illetve 16 százalékos ugyanezen mennyiség után kell számítani, amely után a vámörlelési díj is számítandó.

A malom üzembentartója a vámörlelésre átvett gabona és kukorica 30 százalékos örletlen állapotban tartozik a Terményhivatal gabonavásárlási utalványával rendelkező jogosítottnak eladni. Polgármester.

— Néhaj Nagy Kálmán debreceni tölőtáblai tanácselnök özvegye, született Huber Ilona, a bajorországi Pharrkirahenben rövid szenvedés után meghalt. Halálának híre most érkezett meg Debrecenbe és részvételt keltett azok körében, akik a nagyműveltségű és szívósságú úriasszonyt ismerték.

— A vadásztársaság tagjait értesítjük, hogy f. hó 6-án hajtó és körvadászator tartunk. Gyülekezési hely a szentgyörgyi majornál reggel 8 órakor. Aki részt akar venni, jelentkezzen Harmathy pénztárosnál, ugyanott fizesse be a tagdíj első részletét és a biztosítási díjat, mert a vadásztársaság, csak a biztosítási díjnyugta felmutatása után adják ki. Részletes felvilágosítás Harmathynál megtudható. Elnökség.

— A közellátásügyi miniszter felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy január 1-től kezdve morzsoltt állapotban is lehet szolgáltatni a kukoricát. Kívánatos is, hogy a gazdák lehetőleg morzsoltt állapotban szolgáltatassák be a kukoricát.

— Megmérgezte magát ismeretlen méreget gyógyíthatatlan betegség miatt Pénzes Ernőné 54 éves asszony Piac-utcai lakásán. A klinikára szállították.

Nagyon jó rádióhoz értő mestert keresek háznál javítani Vár-utca 8.

NAPTÁR-FORRÁS
Tárcanaptár, Zsebnaptár, Eljegyzési naptár, Ügyvédi határidőnapló (Visszateladóknek nagy engedmény.) Játékkártyák, tőbötollak nagy választékban.
KULTURA, Piac-utca 53.

Harisnyaszemfelszedés tmen át-ból megnyilt. Harisnyastoppe-lást, szemfelszedést vállalunk. Műstoppolás. SAUERBEUNN RUDOLF Hatvan n. 36. az udvarban 4-ik ajtó.

FÁJÁT harmadába hazaszállítom. Egyéb fuvarozást vállallok. Kovács, Timár-n. 24.

Hó- és sárcipő javítás Gumijavító üzembn Széchenyi-utca 57.

Vágó-nőkabát
Piac és Széchenyi utca sark.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Széchenyi-utca 2. SZ

Vágó-férfiruha
Piac és Széchenyi utca sark.

Becsorélem tőrtaranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban. Takács Sándorné
Ékszerüzletében
Piac-utca 22.

Férfi és női szövetek, bőlésárak nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22. (Első Takácsképtől.)

FIGYELEM!
VESZEK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
Horváth Tihomár műszerész m.
Deák Ferenc-utca 7.

IRÓGÉP
vétel JAVÍTÁS eladás
szakoskeru jutányos kiszolgálás
MOLNÁR SÁNDOR
Irodagépek szaküzletében
Piac-utca 58.

B. Máriaassy Magda táncintézetében minden csütörtökön és vasárnap 4—7-ig össztánc.
Folyó hó 12-én délelőtt 11—1-ig kezdők részére délután 4—6-ig haladók részére diaktanfolyam kezdődik.

ELADOK-VESZEK hálósobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparbelleit, kályhát.
MEZEI öszeres Vörösmarty-utca 12. szám.

Értesítem k. vevőimet, hogy textil és divatáru üzletem Piac u. 48. Dr. Nágelné-féle üzletből Miklós u. 2. alá helyeztem, ahol ugyan mellékezően vagyok, de legelőszörban árusítunk.
KUTI és GROSZ, textil divatáru Miklós-utca 2. szám.
Harisnyaszemfelszedés.
(Mozi kijáratnál szemben.)

Háló, ebédli, kombinált szobák, konyhaberendezésk, nemes perzsaaszonygek márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók.
Ivány Endre
Aruforgalmi Iroda és Műkereskedés, Piac u. 67.
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

